



赤胆忠魂应犹在,殚精竭虑未了情。罗阳用自己的生命托起了歼-15舰载机,中国的航母发展史上会永远刻下他的印迹。我们由衷祝愿:

英雄走好!

新闻背后

同事:“罗阳走时表情安详”

沈飞公司党委书记谢根华回忆,歼-15着舰起降成功后,中航工业集团准备25日下午举行庆功会,罗阳应当出席。但是回宾馆的路上,罗阳因为身体难受,请谢根华替他出席。一回到房间,罗阳便手按胸口横躺在床上。谢根华赶紧让人联系,将罗阳送往几公里外的大连市友谊医院。距离医院大门还有100米左右,罗阳就喘不过气来,医护人员当即在医院门口大厅做起急救,不料还是没有救回来。

抢救一直持续了3个多小时。“可能是因为舰载机试验成功,去世时他表情安详!”中航工业沈阳黎明航空发动机(集团)有限责任公司董事长孟军说。

妻子:“这些天来你太累了”

罗阳生前身体很棒,年轻时爱好体育运动,很多同事都说,他近期劳累过度。

从10月份开始,罗阳担任研制现场总指挥的两个重大任务均顺利完成,随后就赶往珠海参加11月中旬举办的航展。17日下午从珠海飞回沈阳,罗阳没来得及回家看一眼,就从机场直接前往基地,18日一早搭乘直升机登上“辽宁舰”,为歼-15的起降试验做准备。

在航母上罗阳坚持与科研人员整理试验数据,观看每次起降过程。这期间他曾经感到过不舒服,但由于试验任务非常重要,他没有中途下舰,甚至都没有去找医护人员检查。

孟军介绍,歼-15挂索着舰难度极高,作为歼-15的生产者,在一旁观看、记录可以说是提心吊胆。歼-15起飞时巨大的轰鸣声,震得人心脏难以承受,而罗阳坚持记录,他观看地点离飞机最近距离不超过20米。

在“辽宁舰”的8天时间里,妻子王希利只接到过罗阳的一次电话。24日16时许,罗阳给家里打通了电话,兴奋地告诉妻子,试验成功了,所有任务都完成了。没想到第二天上午,王希利就接到了罗阳生病的消息,要她急赴大连。那次电话成了他们夫妻间最后的通话。

25日夜晚,在遗体送入殡仪馆前,王希利对着罗阳说了最后一句话:“罗阳,我知道,这些天来,你太累了!”现场每一个人都禁不住落泪。

职工:“让罗总回厂看看吧”

25日16时多,在中航工业集团董事长林左鸣和同事们护送下,罗阳的遗体返回他工作了30年的沈阳。

“按照原计划,沈飞的部分职工代表到高速公路口接一下罗总,然后再送往殡仪馆。”谢根华说,没想到公司不断接到职工的电话,要求让罗总回厂里看看。

25日晚上,沈飞公司和沈阳飞机设计研究所的院内站满了近万名送行的职工,很多职工特意开车从家里赶来,寒风中人群打出“罗总一路走好”的横幅。

“今年8月‘辽宁舰’入列时,海外媒体预计中国舰载机成功应用至少需要1年半,没想到我们仅用两个多月,就成功实现了最为关键的起降试验。”林左鸣说,这一奇迹背后,是像罗阳这样千千万万航空人的不懈努力。

「这些天来,你太累了!」
——身边人讲述罗阳辞世前后

新华时评

时代永远需要这样的英雄

英才早逝,令人扼腕!就在我国歼-15舰载机首次成功完成起降试验十几个小时后,歼-15舰载机研制现场总指挥,中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理罗阳不幸离世。罗阳的离去引起社会巨大关注,互联网上无数的网友表达着对他的哀悼、痛惜、敬佩之情。

有一种幸福叫付出,有一种美德叫坚守。无论是军工行业不景气之时,还是航母入列引起国人空前关注,罗阳都在一步一个脚印,为祖国的强盛添砖加瓦,他用自己的付出和坚守谱写了一曲壮丽的人生凯歌。我们可以告慰英灵,是因为祖国的“蓝水海军”正在日益壮大,那里有他的贡献和期待;我们可以告慰英灵,是因为还有无数的仁人志士会以他为榜样,为祖国的富强而继续奋斗。

无论时代如何进步,无论社会思潮如何多元,那份流淌在中华民族血脉中的精神品格,那份植根于炎黄子孙心中的价值天平,始终是凝聚我们民族精神的纽带。罗阳离去后,互联网上众口一词“向罗阳致敬”的声音正说明了时代的呼唤。

本组文图均为新华社发



罗阳同志资料照片

悼念活动

才见霓虹君已去 英雄谢幕海天间

——社会各界深切悼念罗阳同志

记者从罗阳同志治丧委员会获悉,29日10时,罗阳同志追悼会将在沈阳市回龙岗革命公墓回龙厅举行。

“炎黄一创举,中华舰载机。罗阳好男儿,为国添豪气。英雄身先卒,海天闻哭泣。千秋百姓颂,万代芳名遗。”署名“清风演义”的新浪网友深情写道。

25日12时48分,在目送歼-15舰载机完美着舰起降的十几个小时后,为歼-15殚精竭虑的舰载机研制现场总指挥,中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理罗阳倒在了工作岗位上,再也没有起来。

大海呜咽,寒风卷着浪花,痛悼这位年仅51岁的航天报国英模离去。

罗阳同志殉职后,辽宁省省委书记王珉、省长陈政高对罗阳

同志去世表示沉痛悼念,并向罗阳同志家属表示慰问。省委副书记夏德仁,副省长谭作钧、陈超英到罗阳家中慰问。辽宁省委、辽宁省政府决定授予罗阳同志“辽宁省特等劳动模范”光荣称号,并在全省开展“向罗阳同志学习”活动。沈阳市委、市政府决定授予罗阳同志“新时期优秀共产党员楷模”光荣称号和“沈阳市劳动功勋奖章”。

全国总工会追授罗阳同志全国五一劳动奖章。

中航工业集团公司董事长、党组书记林左鸣在罗阳同志逝世当天,与中航工业的同志们一起,将罗阳同志遗体由大连护送到沈阳。26日,中航工业集团公司党组授予罗阳同志“航天报国英模”称号,并发出全行业向罗阳同志学习的号召。

沈飞公司正采取积极措施对罗阳同志79岁的老母亲和妻女进行妥善照顾。

舰载机起降航母被比作“刀尖上的舞蹈”。罗阳作为项目研制的现场总指挥,和中航工业参研人员参与了这场凌厉的演出。

“辽宁舰”甲板上,歼-15以300千米的时速电闪雷鸣般从蓝天间俯冲而来,钩住阻拦索,稳稳地停住;随后,飞机滑翔升起,全速冲向舰艏滑跃甲板,再次腾空而起。

歼-15的一起一落,深深刻在了亿万国人的脑海。歼-15的一起一落,永远印在了航天英模的眼眸。敢向时代潮头立,沧海一粟也永恒。罗阳把对祖国的满腔赤诚洒向了蓝天碧海,他将因此而获得永生。

养老保险制度衔接办法征求意见

新农保城居保职保有望互转

据新华社北京11月27日电 人力资源和社会保障部近日发布了《城乡养老保险制度衔接暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见的通知。意见反馈截止时间为2012年12月16日,但通知未明确暂行办法具体的出台日期。

征求意见稿明确,参加职工缴费年限满十五年(含依据有关规定延长缴费年限)的,可以申请从新农保或城居保转入职工;职工缴费年限不足十五年的,可以申请从职工转入新农保或城居保。

对于各种原因在职工缴费不足十五年的,按照社会保险法的规定从职工转入新农保或城居保。

征求意见稿明确,参保人员无论是从新农保或城居保转入职工,还是从职工转入新农保或城居保,都将个人账户全部储存额(包括政府补贴部分)随同转移。

征求意见稿明确,参保人员从职工转入新农保或城居保,其参加职工的缴费年限,可合并累加计算为新农保或城居保的缴费年限。参保人员从新农保或城居保转入职工,其参加新农保、城居保的缴费年限不折算为职工缴费年限。

人社部相关负责人说,这样规定的基本背景是职工与新农保或城居保制度间的缴费水平差异很大,一般达到十倍、甚至几十倍。如果将新农保或城居保的缴费年限简单地认同为职工的缴费年限,会造成权利与义务不对等,导致资金不平衡和道德风险。

鉴于新农保、城居保转入职工后,其原缴费年限即使折算也对其养老金的计发影响很小,而且个人账户全额转移相对于缴费年限折算对参保人员更有利,因此规定不予折算。

国务院督查组来豫指导食品安全工作

(上接第一版)解决在基层的长效机制。一年来,我市未发生重大食品安全事件,在农业部每年例行抽检中,蔬菜质量安全检测合格率连续5年在全国37个省会城市和计划单列市中位居第一位。

结合现场检查情况和汇报材料,督查组对我省在健全食品安全管理机制、加强组织体系和基层管理体系建设等方面的努力给予充分肯定,并提出4点建议,各相关部门认真贯彻落实“十八大”精神,切实、科学推进食品安全保障工作;深入开展食品安全整顿和专项整治工作;大力推进食品安全诚信体系建设,形成从农田到餐桌的无缝衔接;深化食品安全源头和终端监管制度,健全食品安全长效管理体制,切实保障食品安全。

市政协召开十二届二十三次常委会议

(上接第一版)结合市政协工作,李秀奇要求,要坚持服务发展第一要务,找准发挥政协优势与服务中原经济区、郑州都市区建设和郑州新型城镇化建设的结合点,把服务发展体现到履职尽责的各项工作和各个环节;围绕继续探索“两不三新”“三化”协调科学发展路子,围绕新型城镇化建设、现代产业发展、“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制等三大主体工作,围绕事关老百姓切身利益的教育、医疗、住房等民生问题,建言出力;选择转变发展方式、调整经济结构等事关改革发展稳定的课题,深入调研,广泛论证;发挥政协联系广泛、团结面广的优势,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,形成促进中原经济区、郑州都市区建设的强大合力;不断提高政协工作水平,扎实推进专题议政、视察、调研、提案等工作,促进更多议政成果进入党委、政府决策程序,取得实效。要牢牢秉持为民理念,真实反映群众意愿,广聚群众智慧,维护群众利益,关心群众生活,理顺群众情绪,更加积极主动地促进民生改善。要持续开展实践探索,科学选择协商内容,不断探索协商形式,规范完善协商制度,注重提升协商质量,更加深入细致地完善规范政治协商的机制和形式。要发挥好政协委员的主体作用、政协专委会的基础作用、各级政协组织的联动作用、政协机关的参谋协调服务保障作用,不断提升政协工作水平。

巩义打造郑州都市区西部产业发展高地

(上接第一版)跨越发展”思路和“高端化、终端化、高效益”要求,以及“产业大跨越”目标,巩义市结合自身发展实际,围绕铝及铝精深加工、高端耐材、装备制造、新兴产业、现代商贸业等进行改造和提升,谋划和打造具有国际水平千亿元级铝及铝精深加工基地、具有国际水平的高端耐材基地和先进装备制造基地,大力发展以新能源、新材料为主的战略性新兴产业和以文化创意旅游、现代物流为主的高端商贸服务业,以产业的优化升级,破壁突围,着力构建现代产业体系,打造郑州都市区西部产业发展高地。此次考察招商作为一项推进措施,有力促进了巩义转型向更高层次发展。

为实现打造郑州都市区西部产业发展高地这一战略目标,近期,巩义紧锣密鼓,先后下发《巩义市打造具有国际水平千亿元级铝及铝精深加工基地行动计划》、《巩义市建设具有国际水平高端耐材工业体系实施方案》、《巩义市打造先进装备制造基地行动计划》、《促进我市战略性新兴产业发展的指导意见》、《关于促进高端商贸服务业发展的意见》、《巩义市关于重点行业、重点企业高层次急需紧缺人才引进奖励办法(试行)》等相关文件,决定从今年开始,市财政每年拿出8000万元作为产业发展引导资金,对铝工业、耐材业、装备制造业、新兴产业和商贸业重点项目实施、先进工艺引进、科技创新、重大科技成果、基础设施建设、节能减排等给予奖励,并为推动企业科技创新,市财政还将每年拿出500万元专项资金,对作出贡献的科技人才进行奖励,促使企业瞄准“高端化、终端化、高效益”路径和目标,着力提升发展的质量和效益,加快推进工业大市向工业强市转变。

不仅如此,巩义市还出台了《巩义市重点行业产业发展政策导则》、《总投资5亿元以上项目建设时间节点计划》、《关于推进全市领导干部能上能下工作的实施意见》、《关于在推进全市重点项目中实施考核奖惩的暂行办法》、《巩义市2012年优化经济发展环境工作实施意见》等,明确支持类、限制类和禁止类行业项目,严把项目关口;明确了项目建设具体责任单位、责任人,根据项目进度,跟踪问效,严格考核,奖勤罚懒,奖优罚劣;以干部作风转变,促进工作方式转变,促进服务质量提高和硬件设施建设,真正解决好企业生产经营中面临的困难,以良好的环境,进一步增强转型升级的支撑作用。

乘着学习贯彻党的十八大精神的东风,巩义市着力构建现代产业体系,打造郑州都市区西部产业发展高地的决心和信心越来越足。

中州大道快速化工程开工

(上接第一版)三是中州大道主线高架桥工程,为双向六车道,南起南三环中州大道立交,在紫东路、航海路口设置上、下行平行匝道,北与规划中的陇海路高架—中州大道立交相接。四是地面道路及附属配套工程,将对中州大道段局部进行拓宽改造,规划红线宽达到100米,地面道路标准段将达到双向12车道。同时,将对所涉及污水、水、电力、通信、燃气、热力等工程进行同步升级改造。

昨日三环快速化项目中州大道工程项目部公布了中州大道施工期间道路保通方案。

据悉,在工程施工期间,中州大道将保留南北双向四车道,南三环段将保持东西双向六车道。同时,还将保持东西双向中州大道路口的通行。中州大道陇海铁路以南,南北向车辆可利用机场高速进行分流,进出机场高速的车辆也可利用绕城高速进出市区。